



“平凡坚守，孩子们的笑让我幸福”

80后护士张国庆：希望有更多的“救命神器”能呵护折翼天使



【今日人物】

张国庆，1987年10月1日出生，湖南省儿童医院重症医学二科重症监护、血液净化专科护士及ECMO(体外膜肺氧合)专科护士，医院应急小组成员，负责科室护理安全管理、血液净化及ECMO培训与管理。先后获得“先进个人”、“文明职工”、“优质护理先进个人”及“急救十佳员工”等荣誉称号。



在张国庆心中，守护孩子们的健康是平凡岗位中的不平凡。

我和很多“国庆”一样，出生于国庆当天。

很小的时候，不是特别喜欢这个阳刚的名字，感觉特别男性化。但成长与学习的过程中，慢慢了解了名字背后的意义，现在的我不但喜欢“国庆”这个名字，而且觉得是种荣幸。

在医院的ICU工作，这里收治的都是危急重症患儿。入职11年，终日忙碌于小小病室内的我也体会到了祖国的发展，医学的进步。就像这几年才引进的“救命神器”——ECMO(体外膜肺氧合)，能让危重症的孩子获得更多救治的机会。床上脑电监测、床旁血液净化，电子纤支镜，都是ICU医护人员的好帮手。希望越来越多这样的“救命神器”被研发出来，帮助我们守护好更多孩子的健康。

■记者 李琪 实习生 曹紫瑶 整理

记者手记

愿每个生命都被温暖相待

在张国庆工作的地方，从厚重的大门进入，沿着长长的走廊往前，可以看到病房里被各种医疗机器围绕的危重症孩子们。

机器冰冷，病儿弱小，幸亏还有张国庆这样温暖的医护人员穿梭其中，连接，操作，精心呵护。

病魔无情，但愿每个生命都被温暖相待。

第一次拔管送别孩子，手发抖心很痛

在医疗行业有句话，叫“三分治疗，七分护理”，说的就是护理在医疗中的重要作用。

我们儿童医院ICU里都是孩子，家长们不能陪护，每个小患者都是护士24小时陪护，喂奶、喂饭、擦身，事无巨细。

比起工作的繁忙，最让我难以接受的还是看着孩子病情恶化。有时候孩子病情危重确实无力回天了，我们还要亲手拔管，看着小小的生命离开，每次面对临

终患儿，心都是揪着痛。

还记得我第一次拔管，是个小男孩，病情一步一步恶化，家长考虑再三，决定放弃治疗。孩子小小的身体上，因治疗插满了各种管子，我看着病床上的小生命，根本无法下手，真想和家一起哭。但专业素养告诉我，不能情绪化，我得冷静。

调整好心态和心情，我轻轻拔掉了孩子的第一根管子……当时颤抖的双手，难忍的心疼至今难忘，只求孩子不再受病痛的折磨。

坚守平凡岗位，守护孩子们的健康

2012年开始，我主要负责医院ECMO治疗团队的事情，成为了血液净化专科护士。当时医院计划成立ECMO团队，我被安排和科室卢秀兰主任一起去国外学习，这是一个挑战，也是一次提升。

都说ECMO是救命神器，作为一名护士，我有深刻的体会，医院这几年就救治了不少呼吸衰竭濒临死亡的孩子。我记忆最深刻的一个孩子，叫小星星，一岁五个月，是岳阳市平江县的。入院的时候，被诊断为急性呼吸窘迫综合征(重度)并气胸，病情非常危重，随时可能死

亡，孩子的父母卖了房子治病。

我们的专家团队经过评估后，决定启用ECMO为小星星治疗。孩子很幸运，病情好转，肺功能恢复。小星星特别漂亮，笑起来很甜，我们都喜欢逗她玩。要知道，当初她进病房时，因缺氧导致全身发黑，很让人心痛；康复后小脸红扑扑的，弯着月牙一样的眼睛对你笑，这种感觉真让人幸福。

有时候我想，我是平凡的，护理工作也是平凡的，但能救下生命，又是一种不平凡。我会努力地坚守在这里，守护孩子们的健康。

新闻热线: 0731-84326110
发行热线: 11185 邮发代号: 41-118
全年订阅价: 180元

三湘都市报

地铁4号线 我们来“打卡”
便捷、健康、开心的地铁出行生活

三问“水氢发动机”直指“招”
供货“靠据”而重 小龙虾价格“跳水”
小区业委会专职主任每月补贴800

老账本今后将先学后付，分科目收取

首批“网红”级朋友的“打卡”卡“没”了!

第一次将建设十大山岳旅游景区“挂牌”

三湘都市报

有口皆碑，创刊24年，湖南省级都市报类报纸传播力、影响力最大。

服务市民生活，为您排忧解难，这是一张有温度的报纸！

关注芸芸众生，聚焦社会热点，这是一张有深度的报纸！

新媒体时代，她又不仅仅是一张“纸”。

一个以互联网为核心，覆盖PC端、报纸、移动端、数字出版等领域的跨媒介、跨区域传播平台成形。

报纸领航，让您体验全新的全媒体“航母战队”魅力。

欢迎关注 扫码订阅